ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE ANTROPOLOGIA REALIZADA NO DIA 18 DE MARÇO DE 2015 NA SALA 14-B – PRÉDIO DA PÓS-GRADUAÇÃO
Reunião iniciada às 14:15hs e coordenada pela chefe do Departamento, professora Heloísa Pontes, com a presença dos professores e professoras Antonio Augusto Arantes Neto; Antonio Roberto Guerreiro, Artionka Capiberibe, Christiano Key Tambascia, Emília Pietrafesa de Godoi, Isadora Lins França, José Maurício Arruti, Maria Suely Kofes, Nashieli Cecilia Rangel Loera, Omar Ribeiro Thomaz, Ronaldo Machado de Almeida e Susana Durão, os pesquisadores colaboradores Adriana M. Villalón, Camila Guedes Codonho e Karina Biondi os representantes discentes Rafaela Gava Etechebere, Jonatan Sacramento, Rodolfo M. Reis e Rodrigo C. Bulamah. Justificaram ausência as professoras Maria Filomena Gregori e Guita Debert.
No início da reunião houve inversão da ordem do dia com  discussão inicial dos itens da pauta. 
Pauta:

1. Abertura de Concurso para Professor Doutor, Disciplinas Antropologia III: Teorias e Experimentações Etnográficas e Antropologia IV: Antropologia Contemporânea. Serão abertas duas vagas (referentes às aposentadorias das Profa. Rita e Profa. Nadia): 
Aprovado, foi decidido também o agendamento de reunião específica para discussão sobre as necessidades das áreas de atuação do departamento. 

2. Criação do Ateliê de Produção Simbólica e Antropologia (APSA):
Após apresentação do Prof. Christiano Tambascia, o item foi aprovado.
3. Pedido de Credenciamento da Profa. Taniele Rui no Programa de Pós-Graduação de Antropologia Social – PPGAS, para co-orientação da recém-ingressante no mestrando Raíza Braz Kirk de Sanctis, orientada pelo Prof. Christiano Tambascia:

Aprovado.
4. Indicação de Parecerista para o Relatório Final de Atividades – Daniel Alexandre Silva Seabra Lopes:

Indicada a Profa. Susana Durão.
5. Indicação de Parecerista para o Relatório de Atividades Profa. Guita:

Indicada a Profa. Heloísa Pontes.

6. Renovação do Vínculo como Professora Colaboradora – Profa. Bela Feldman-Bianco:

Aprovado.

7. Credenciamento como Professora Colaboradora – Profa. Rita Lahoz Morelli:

Aprovado.

8. Definição de Bancas e Datas para os Processos Seletivos de Mestrado, Doutorado e Alunos Estrangeiros:

Indicados as professoras e os professores – Karina Biondi, Ronaldo Almeida e Susana Durão como presidenta para o mestrado; Antonio Guerreiro, Nashieli Loera e Suely Kofes como presidenta para o doutorado e Omar R. Thomaz, Ronaldo Almeida e Heloísa Pontes como presidenta para a seleção de Estrangeiros.  
9. Comissão Teses Prêmio CAPES e 10. Comissão Dissertações e Teses Prêmio ANPOCS:

Será constituída comissão única com os indicados:  professor Christiano Tambascia e professoras Artionka Capiberibe e Isadora L. França como presidenta.
11. Coleção Antropologia – PPGAS. Definição de metas:

Apresentado pelo professor Omar R Thomaz precisão de lançamento para o primeiro semestre de 2015.

12. Renovação de vínculo Pesquisador Pós-Doc – Ricardo Cavalcanti-Schield, orientador Prof. Mauro Almeida:

Aprovado, recomenda-se maior participação do pesquisador nas atividades do departamento.

13. Vínculo de Pesquisadora Colaboradora – Pós-Doc – Profa. Jane Russo do IMS/Uerj:

Aprovado, início agosto de 2015;

14. Decisão sobre sediar (ou não) a próxima Reunião da ABA na Unicamp:

Foi definida uma comissão composta pela Profa. Emilia Pietrafesa e pelo Prof. José Mauricio Arruti para coordenar uma reunião sobre a realização deste evento, com o objetivo de apresentar uma reposta definitiva nos próximos dias.
15. Indicar Titular e Suplente para o Comitê Intersetorial de Assuntos Indígenas – CIAI:

Indicados  Profa. Artionka Capiberibe como Titular, e Prof. Antonio Guerreiro como suplente. 

16. Discussão sobre a Metodologia de Cotas para o PPGAS – Conforme deliberação da Congregação do Instituto:
Uma comissão composta por docentes (Suely Kofes, Antonio Guerreiro como presidente) e discentes (Rodrigo Bulamah e Pedro) foi constituída com o objetivo de estudar e apresentar na próxima reunião uma forma de implementação deste sistema. 

Pauta Suplementar:

1. Credenciamento como Pesquisadora Colaboradora – Camila Guedes Codonho – Bolsa Pós-Doc aprovada pela FAPESP, supervisora Profa. Emilia:
Após rápida apresentação do projeto pela pesquisadora, o credenciamento foi aprovado.
Aprovação da Ata de novembro/2014:

Aprovada 

Informes:

1. Do departamento:

1- A profa. Heloísa Pontes de as boas vindas à professora recém-contratada Nashieli Cecilia Rangel Loera e à pós-doutoranda  Camila Codonho.

2. Do PPGAS:

1- O prof. Omar lembrou o preenchimento dos dados para o DataCAPES;

2- O prof. Omar informou que o Programa já foi classificado como PROEX pela CAPES. Sem a necessidade do interstício de 3 anos, os recursos financeiros via PROEX estão previsto para agosto de 2015. 
3. Da Graduação: 

1- O prof. Antonio solicitou a inclusão na pauta da próxima reunião de departamento a indicação de membro suplente para a Comissão de Graduação do curso de Ciências Sociais.

2- O prof. Antonio informou uma preocupação apresentada pelo Prof. Roberto do Carmo relacionada à maior articulação entre a disciplina de metodologia geral e as disciplinas de metodologia específicas de cada modalidade.    
4. Gerais:

1- A iniciativa do Fórum Interamericano e Caribenho do Patrimônio Cultural (ABA, AAA, ALA, SAA e Caribe) a ser realizado em 11 e 12 de agosto foi apresentada pelo Prof. Antonio Arantes, sendo solicitado o apoio para indicação de representantes da América caribenha;

2- A iniciativa do Fórum Permanente sobre a salvaguarda do patrimônio cultural intangível (responsabilidade conjunta do estado e da sociedade civil a ser realizado em13 de agosto, com um pré-fórum previsto para o dia 12 de agosto) foi apresentada pelo Prof. Arantes;

3- A criação do Fundo no AEL sobre o Departamento de Antropologia do IFCH/Unicamp foi apresentada pelo prof. Christiano.
4- O prof. Christiano Tambascia informou a realização da palestra “A Invenção da Pirataria” com a expositora Profa. Rosana P. Machado, no dia 08 de Abril;
5- O prof. Christiano Tambascia informou a realização da Mesa Redonda: Caminhos da Esquerda Pós-Eleição com as professoras e os professores Rosana P. Machado, Profs. Marcos Nobre, Álvaro Bianchi e Pablo Ortellado, no dia 09 de abril;
6- O prof. Christiano Tambascia informou a realização do Debate sobre o Livro Couro Imperial, de Anne McClintock,  vinculado ao Ateliê de Produção Simbólica e Antropologia - APSA no dia 25 de março;

7- O prof. Christiano informou que no dia 25 de março ocorrerá a exibição do filme The Rocky Horror Picture Show, acompanhado da comunicação “Coisas selvagens e indomadas: o prazer e o não-humano na ficção científica” proferida pela aluna Thaís Lassali e pelo  aluno Rafael do Nascimento Cesar.
8- A profa.Emilia reforço a necessidade de entrega de trabalhos finais dentro do prazo estabelecido pela DAC, para evitar conceitos provisórios que podem prejudicar a obtenção de bolsas.
9- A profa. Artionka informou que passou a integrar a comissão editorial da Revista Brasileira de Informação Bibliográfica em Ciências Sociais – Bib/Anpocs, além de incentivar o envio de textos a esta revista para publicação;

10- A profa. Susana Durão informou que ganhou em conjunto com a pesquisadora Taniele Rui bolsa internacional para professor-pesquisador oferecida pelo Summer Program in Social Science: An International and Interdisciplinary Initiative do Institute for Advanced Study (Princeton, US), da École des Hautes Études en Sciences Sociales (Paris, France), e do Swedish Collegium for Advanced Study (Uppsala, Sweden) para participar de programa de estudos de três anos, conforme o calendário a seguir: ano 1: duas semanas no Institute for Advanced Study in Princeton, New Jersey, USA , de 30 de Agosto a 12 de Setembro 2015; ano 2: uma semana na École des Hautes Études en Sciences Sociales, Paris, France, em agosto 2016 e ano 3: uma semana no Swedish Collegium for Advanced Study, Uppsala, Sweden, em Agosto 2017;              
11- A profa. Nashieli informou que o programa Jovem Pesquisador a ela associado retorna para o IFCH/ Unicamp, mas não há espaço e infra-estrutura no Instituto, ressaltando a necessidade de elaboração de documento abordando esta situação;  
12- A profa. Nashieli informa a doação de material documental do prof. Carlos Brandão, além de cerca de 300 fotos vinculadas aos campos etnográficos e pesquisas por ele realizadas para o AEL;
13- A Profa. Nashieli informou que promoverá a revitalização da Cátedra Roberto Cardoso de Oliveira, solicitando que a mesma seja item da próxima reunião de departamento;
14- A profa. Nashieli informou a transferência de pós-doc José Manuel Flores López da Unesp para o Departamento de Antropologia IFCH/Unicamp;
15- O prof. José Mauricio Arruti informou que a Coordenadora de Pós-Graduação do instituto representará duas moções com relação aos espaços e à infra-estrutura do Campus, uma delas relacionada à falta de Cantinas e outra a respeito dos trotes violentos contra de ingressantes no curso de graduação de Medicina da Unicamp;
16- O prof. José Mauricio Arruti, tendo em vista as queixas da falta de estrutura no campus e a CPI relacionada aos trotes violentos contra os ingressantes, sugeriu a parceria entre o Programa de Doutorado em Ciências Sociais, a Coordenação da Graduação e o Departamento de Antropologia para trazer a experiência de combate da violência nos campi universitários desenvolvida na Antropologia da USP pela Profa. Heloísa Buarque;

17- Por fim, o prof. José Maurício Arruti informou a necessidade de se questionar a constituição de uma Comissão de Ética na Unicamp, associada às pesquisas desenvolvidas na universidade, quem vem sendo criada sem contar com representantes do IFCH. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada as 16:20hs.
ATA 01/2015.


